Волощенко Людмила Ивановна


Занятие по познавательному развитию с элементами экспериментирования в подготовительной группе
Как помочь листочку Шуршику.

Программное содержание:

- Способствовать освоению детьми представлений о свойствах копировальной бумаги – точное копирование.

Развивать умение обследовать предметы и явления с разных сторон, выявлять зависимость.

Развивать умение организовывать свою деятельность: подбирать материал, продумывать ход деятельности для получения желаемого результата.

Стимулировать активность детей для разрешения проблемной ситуации.

Развивать творческую активность воображение, моторику руки, музыкальный слух.

Воспитывать интерес к экспериментальному решению проблемной ситуации. Материал:

коробка с предметами для д/и « На что это похоже»

корзинка с листьями и альбом с листьями для Шуршика

два листа, копирка, ручка – на каждого ребенка

листочки для рисования

- шапочки, листики для игры «Листики с дерева сыночки».
Д/игра «На что это похоже?» (в красивой коробке: каштан, прищепка, губка,

кленовый лист)

Ход занятия:

Орг. момент. (На ковре возле столика)

Звонит колокольчик. Появляется Шуршик.

Шуршик: Здравствуйте, ребята!

Воспитатель: Здравствуйте! А ты кто?

Шуршик: Я – Шуршик!

Воспитатель: Кто? Какой такой Шуршик?

Шуршик: Весной, я был маленьким, милые детки.

Целое лето жил я на ветке,

Нравилось быть мне зеленым – зеленым

И я всегда был веселым – веселым.

Так долго на ветке сидел

Кабы немножко не пожелтел

Осенью я пожелтел – потемнел 
И потихоньку с ветки слетел

Ветер на землю меня и послал

Летел я летел, шуршал и шуршал

Вот потому-то и Шуршиком стал.

Я принес вам листочки в корзине.

Воспитатель: Какие красивые листочки. Ребята давайте посмотрим. Это какой листик? А это? Вот сколько красивых осенних листочков принес нам Шуршик. Ой, а это что у тебя?

Шуршик: Я встретил художника в нашем лесу, он подарил мне такой вот лист.

Воспитатель: Я зачем он тебе? (каштаны заворачивать, желуди собирать) Ребята, а еще, зачем нуден такой лист? (ответы)

Шуршик: Как хорошо, что на нем можно рисовать. А у вас есть еще такие листы?

Воспитатель: Конечно. У нас много.

Шуршик: У меня есть друзья, такие же Шуршики, как и я. Они очень любят раскрашивать. Но у нас в лесу нет раскрасок.

Воспитатель: Шуршик не расстраивайся. Мы можем тебе помочь. Ребята, как можно помочь Шуршику? (купить раскраски, свои отдать...)

Я предлагаю нарисовать раскраски для Шуршика. Нарисуем? (Да)

Садятся за столы

Воспитатель: Сколько мы можем нарисовать раскрасок? Столько сколько нас.

Шуршик: Как хорошо. Только у меня много друзей. Я боюсь, что всем не хватит раскрасок.

Воспитатель: Как же нам поступить, чтобы всем хватило раскрасок?

(Ответы)

Конечно, можно нарисовать несколько раз. Но на это уйдет много времени. Я знаю, что нам поможет. У меня есть волшебная бумага, которая нам поможет. Вот она. Может кто-то ее уже видел раньше? Для чего она нужна? (...) Как она называется? Да, она нужна, чтобы получить копию – это точное повторение рисунка. Потому так и называется - копировальная бумага, копирка, (повторить хором)

Вот с помощью этой копировальной бумаги мы и нарисуем раскраски для Шуршика и его друзей.

Давайте мы ее рассмотрим (раздаю детям копирки) Сколько сторон у копирки? (2). Они одинаковые? (нет). Какая одна сторона? (жирная, черная) Она с краской. Давайте потрем пальчиком. Какой стал пальчик? (черный, грязный), другая сторона матовая. Потрем по ней пальчиком? Какой пальчик? (чистый); что нужно взять, чтобы сделать раскраски для Шуршика? (бумагу, копирку.)

В это время Шуршик рисует. У него ничего не получается.

Шуршик: Не волшебная это бумага! Ничего не выходит.

Воспитатель: Не расстраивайся Шуршик. Бумага-то волшебная. Ребята кто знает, почему у Шуршика ничего не получилось? (ответы) Чтобы воспользоваться копировальной бумагой, как нужно положить ее на лист? (ответы) А чем можно рисовать? (ответы)

Шуршик: Ребята, мои друзья любят раскрашивать листочки. Я вам предлагаю вот такие красивые осенние листики. Вы их обведите, и получается листики для раскрашивания.

Воспитатель: Ребята, я напоминаю; чтобы красиво обвести листики, их нужно крепко держать левой рукой, чтобы не сдвинуть с места. Приступаем все к работе (под спокойную музыку)

Шуршик: Ой, какие вы молодцы

Как я рад, что вы мне помогли
У вас получились, красивые раскраски

Воспитатель: Шуршик, ребята старались, поэтому у них все получилось.

Спасибо, я с вами за это поиграю, хотите.

Игра «Листочки с дерева сыночки»

Раздают листики, одевают шапочки.

Воспитатель: Ребята, мы с вами будем листики, слушаем музыку и ведём себя как листочки осенью. А они по-разному себя ведут: то кружатся, то быстро летят, то вихрем слетают с дерева. (играют в игру) Шуршик, спасибо за интересную игру.

Шуршик: И вам спасибо. А мне пора. До свидания.

Воспитатель: Ребята, что мы делали?

Что больше всего понравилось?

Как называется волшебная бумага? Зачем нужна копирка?

Вы молодцы. У вас получились красивые раскраски. Вы помогли Шуршику.
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